

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 12 (9197)
ЧЕТВЕРГ
15
ЯНВАРЯ
1942 г.
ЦЕНА № 15 КОП.

ГОТОВЬСЯ К КРОССУ!

Зима в разгаре. Десятки тысяч обмороженных немцев уже испробовали все прелести суровой русской зимы. Трупы замерзших «завоевателей» густо устилают дорогу отступления фашистских войск.

Для нас зима не помеха, а союзница. История знает немало примеров блестящих успехов русской армии в привычных для нее условиях зимы с тридцати и сорокаградусными морозами.

Пехота, встав на лыжи, приобретает высокую маневренность. Это обеспечивает ей внезапность нападения на врага, возможность появления там, где в это время меньше всего ожидает противник. Боец-лыжник и на марше имеет огромные преимущества — на лыжах он быстрее продвигается вперед, сохраняет свои силы для боя.

Еще война с белофиннами показала, какое огромное значение в боевой обстановке имеет умение ходить на лыжах. Известно немало фактов, когда отряды наших лыжников разведчиков в трескучие морозы, преодолевая снежные преграды, незаметно пробрались в расположение противника и уничтожили вражеские гнезда.

В дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками успешное применение лыж приобретает огромное значение. Сообщения с фронтов показывают, что бойцы-лыжники успешно бьют фашистских оккупантов, гоня их все дальше на запад.

Заходя во фланг отступающим немецким частям, наши подразделения лыжников наносят врагу сокрушительные удары (как это было при взятии города Мосальска) и обращают фашистских вояк в бегство. Таким образом роль лыжных отрядов в окружении и уничтожении вражеских отрядов велика и ответственна.

Фронту нужны кадры хорошо обученных, сильных и выносливых бойцов-лыжников. Боец должен в совершенстве владеть всеми приемами передвижения на лыжах по любой местности и уметь применять их в бою. Победить сможет лишь тот, кто сумеет обречь свои силы на бой. Поэтому особое значение приобретает систематическая тренировка будущих бойцов, делающая их физически закаленными.

Профессионально-комсомольский кросс имени XXIV годовщины Красной Армии, который будет проводиться с 1 по 23 февраля, призван вовлечь широкую массу трудящихся в всестороннюю лыжную подготовку. Каждый участник в дни подготовки к кроссу должен в совершенстве овладеть ходьбой на лыжах, приучить себя к длительным переходам и не палатке, а с полной боевой выкладкой в условиях приближенных к боевым.

До начала кросса осталось две

недели. Срок короткий. Это обязывает вести подготовку к кроссу планомерно, в соответствии с требованиями для дела каждый из оставшихся дней. А работы еще непочатый край. До сих пор не по всем организациям полностью закончено комплектование подразделений из участников кросса. А ведь это только начало.

Основа всей работы во время подготовки к кроссу — это организация массовой сдачи норм на звание «Готов к труду и обороне». Начиная со следующей недели, необходимо уже начать массовый прием норм. Однако темпы развертывания тренировок по предприятиям не обеспечивают успешного выполнения этой боевой задачи. В регулярных тренировках пока присутствуют лишь в ряде школ (31, 29 и др.) да на двух-трех предприятиях. С таким положением дальше мириться нельзя. Грош цена таким подразделениям, которые только числятся на бумаге, а ни разу не выхолили на лыжах в поле.

Всякое соревнование и особенно массовое требует серьезной к нему подготовки и четкой организации. В максимальной степени при проведении массового мероприятия должны быть использованы все средства агитации. Однако это золотое правило не всегда соблюдается. До сих пор в ходе подготовки сплошь и рядом не достигнута согласованность действий между профсоюзными и комсомольскими организациями. Многие профсоюзные организации практически самоустранились от конкретного руководства подготовкой к кроссу. Так обстоит дело на заводе, где директором тов. Замский, судостроительском заводе и др. Плохо поставлена и агитационная работа. Редко на каком предприятии можно увидеть объявления: плакаты, листовки, посвященные кроссу. Не освещается ход подготовки к кроссу и стенной печатью.

В оставшиеся до начала кросса дни комсомольские и профсоюзные организации должны развернуть усиленную работу. Надо добиться наиболее полного охвата комсомольцев и несоюзных молодежи тренировочными занятиями, широко привлекать к ним всех трудящихся, способных держать в руках оружие. В ближайшие же дни нужно закончить ремонт лыжного инвентаря с тем, чтобы каждый участник кросса был обеспечен лыжами не только для участия в соревновании, но и для регулярных тренировок.

Предприятия, учреждения, учебные заведения, отделения, заводы, роты! Вступайте в социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение профессионально-комсомольского лыжного кросса! Дело чести комсомольских и профсоюзных организаций образцово подготовиться к нему, дать стране дополнительные резервы обученных бойцов-лыжников. Молодежь готовится к кроссу!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении звания Героя Советского Союза политруку Бочарову Н. П.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» политруку Бочарову Николаю Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 12 января 1942 года.

Нарастание внутренних трудностей в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 12 января (ТАСС). Газета «Кристен сайенс монтр» в сообщении из Стамбула указывает, что растущее беспокойство правящих кругов Германии отражается на поведении германской колонии в Стамбуле. Немцы в Стамбуле находятся в подавленном настроении в связи с мрачными сведениями из Берлина, Софии и Бухареста о недостатке угля, продовольствия и одежды в Германии, а также в связи с сообщениями о продолжающихся поражениях и тяжелых потерях германской армии, вызывающих упадок дисциплины среди солдат.

Сообщения, поступающие из оккупированных стран, продолжают газету, подтверждают упадок морального состояния немцев. Недавно один раненый германский офицер в гитлеровском госпитале в Болгарии начал вслух осуждать Гитлера, его поддержку другие раненые. Вскоре явился агент гестапо, и раненый офицер и два солдата были взяты на госпиталь и расстреляны. Лишь прибывающие из Софии, заявляют, что германские солдаты часто продают украинские имни в частях винтовки и автомобильные шины. Часто солдаты отказываются повиноваться офицерам.

Особенно необузданно ведут себя оккупационные отряды.

Сведения, поступающие из Берлина, продолжают газету, говорят об исключительно подавленном настроении населения германской столицы. Один коммерсант, недавно прибывший из Берлина, сообщает, что там царит мрачная атмосфера. Почти все женщины носят черные повязки, так как каждая потеряла или мужа или родственника в России. В Берлине наблюдается острый недостаток угля и одежды. Прибывшие недавно из Германии американские дипломаты заявили, что в Берлине можно наблюдать много признаков беспокойства и тревоги.

Как сообщает анкарский корреспондент агентства Оверсис ньюс, в Рурской области в связи с непрерывным ухудшением условий жизни и почти ежедневно происходящим антивоенным демонстрациям. В Рурской области прибыли специальные войска для несения охраны. Этот же корреспондент сообщает, что группа генералов, которых, недавно сместил Гитлер, имеет свой собственный тайный радиопередатчик, через который она ежедневно нападает на Гитлера.



Действующая армия (Северо-Западное направление)
Советские и английские летчики совершают вылеты на оккупированные территории и наносят сокрушительные удары гитлеровским захватчикам.
На сцене: английские солдаты охраняют аэродром.
(Фотохроника ТАСС).

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЯХ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ИЗОБРЕТЕНИЙ, ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ ЗА 1941 ГОД

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Во исполнение постановления СНК СССР от 20 декабря 1939 года установить для 1941 года следующее количество сталинских премий:

- а) за выдающиеся работы в области науки по две премии первой степени в размере 200 тысяч рублей и по две премии второй степени в размере 100 тысяч рублей по каждой из следующих отраслей наук:
 1. Физико-математических наук,
 2. Технические науки,
 3. Химических наук,
 4. Геолого-географических наук,
 5. Биологических наук,
 6. Сельскохозяйственных наук,
 7. Медицинских наук,
 8. Эволюционных наук (включая статистику),
 9. Языковых наук,
 10. Историко-филологических наук,
 11. Философских наук,
 12. Юридических наук.

б) за выдающиеся работы в области искусства по две премии первой степени в размере 100 тысяч рублей и по две премии второй степени в размере 50 тысяч рублей по каждому из следующих видов искусства:

- 1. Музыка,
- 2. Живопись,
- 3. Скульптура,
- 4. Архитектура,
- 5. Театрально-драматическому искусству,
- 6. Оперному искусству,
- 7. Балетному искусству,
- 8. Художественной кинематографии.

в) За выдающиеся произведения в области литературы по две премии первой степени в размере 100 тысяч рублей и по две премии второй степени в размере 50 тысяч рублей по каждому из следующих видов литературы:

- 1. Поэзия,
 - 2. Проза,
 - 3. Драматургия,
 - 4. Литературной критике.
- г) За выдающиеся изобретения (в том числе военные):

Десять премий первой степени в размере 100 тысяч рублей каждая, двадцать премий второй степени в размере 50 тысяч рублей каждая, тридцать премий третьей степени в размере 25 тысяч рублей каждая.

2. При обсуждении сталинских премий за 1941 год давать преимущество работам и изобретениям, связанным с делом обороны страны.

Началась оплата выигрышей по XV лотерее Особвиэхима

В Москве и других городах Советского Союза началась выплата выигрышей, выигранных по билетам XV Всесоюзной лотереи Особвиэхима.

На днях московскому городскому Совету Особвиэхима предъявил приобретенный им билет служащий Кировского районного финансового отдела В. Г. Трофимов. При проверке по тиражной таблице оказалось, что на билет тов. Трофимова выпал крупный выигрыш: малолитражная автомашина стоимостью в 7.000 рублей. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 13 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 13 января на ряде участков фронта продолжались активные действия наших войск.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником выбила немцев из крупного населенного пункта и истребила батальон вражеской пехоты. На другом участке фронта наши бойцы окружили и полностью истребили две роты пехоты противника.

Зенитный батарея старшего лейтенанта тов. Алексеева (Западный фронт) за последние три недели сбил семь вражеских самолетов.

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска продолжают с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров (Смоленской области) и Дорохово (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частично истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт Б. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный полет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных вагонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта противник, численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов

Партизанский отряд тов. Г., действующий в одном из районов Сталинской области, захвативших немцами, за две последние недели декабря провел несколько успешных операций. В селе М. партизанский отряд разгромил штаб немецкой части и уничтожил четырех офицеров и трех солдат. В ночь на 25 декабря партизаны атаковали населенный пункт, где фашистские офицеры устроили рождественский бал. Забросав здание гранатами, партизаны уничтожили 40 фашистских офицеров, 26 декабря партизаны совершили нападенье на обоз врага и убили 15 итальянских солдат. Захвачены

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ

враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев автоматчиков под командованием сержанта Хасанова, разгромила взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматов противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минировал дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и уничтожили свыше 10 немцев. Во время полета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб советской части 3 немецких офицера-летчиков.

Сдавшийся в плен старший стрелок 4 роты 33 мотополка 13 немецкой танковой дивизии Герберт Вайом рассказал: «33 полк потерял свыше 1.600 человек. Полавилюсь больше шестью кадровыми солдатами убито и ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и два десятка обмороженных солдат. Затяжная война вызывает сильное недоброжелательство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик».

НА ОЧЕГДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 13 января в городе Куйбышеве пресс-конференции заместитель начальника Советского Информационного бюро тов. С. А. Лозовский отвечал на поставленные иностранными корреспондентами вопросы.

На вопрос одного из корреспондентов, как вы оцениваете заявление германского информационного бюро, отрицающее факты, приведенные в ноте Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 6 января 1942 года о грабежах и зверствах немецких войск в занятых советских районах, товарищ Лозовский ответил:

Попытки германского правительства не только отвлечь от чинимых германской армией зверств но даже переложить вину за эти зверства на советское правительство и Красную Армию, являются пущим методом, применяемым в уголовном мире, когда преследуемый вор кричит «держите вора». В ноте Народного Комиссара Иностранных Дел приведена небольшая часть тех зверств, которые творят и теория германские вояки и убийцы на временно занятых ими советских территориях. Истинный убийца даже тогда, когда над ним имеются все доказательства его преступления, всегда пытается отрицать свои злодеяния в надежде на то, что ему удастся заронить сомнение в членов суда. Эти приемы и повадки, свойственные уголовной среде, не могут никого убедить. Весь мир знает, какие чудовищные преступления совершает германская армия в оккупированных странах и занятых областях Советского Союза, и гитлеровскому правительству не удастся отвлечь от ответственности.

На вопрос другого корреспондента, что вы думаете по поводу того, что после пребывания годинодана Идена в Москве и подписания декларации 26 держав немецкая пресса ведет усиленную кампанию в связи с угрозой явиться Европе и Америке большевизацией. — тов. Лозовский ответил:

Я думаю, что это — пропагандистский трюк Геббельса, который должен прикрыть всевозможные беспорядки гитлеровской Германии по поводу укрепления дружественных отношений между СССР и другими ее союзниками народами. Гитлеровская пресса с настойчивостью продолжает повторять в последнее время, что Англия и Соединенные Штаты

«изменили Европе», что Англия и Соединенные Штаты «шли согласие на большевизацию Европы и Америки». С другой стороны, в своей агитации, направленной к населению Германии и Советского Союза, немцы с такой же настойчивостью утверждают, что советское правительство отдало СССР в подлинное плутократам Англии и Соединенных Штатов. Выходит так, что англичане и американцы прозали Великобританию и Соединенные Штаты большевикам, а большевики прозали Советский Союз англичанам и американцам. Это уже не пропаганда, а сплошная истерика, в которой находит свое отражение боязнь Гитлера и его окружения за судьбу гитлеровской системы. Самый факт, что немцы одновременно пугают нас плутократами, а наших союзников большевиками, свидетельствует об их растерянности и политическом банкротстве.

На вопросы нескольких корреспондентов, что вы думаете о положении в Финляндии — тов. Лозовский сказал:

Я уже имел случай говорить вам несколько раз, что Финляндия является орудием в руках гитлеровской Германии и что экономический потенциал, обескровленная и ипохавшая в работе в немцах Финляндия не сможет долго держаться. Насколько можно судить финский народ доведен до крайней степени голода, нищеты и отчаяния. Естественно, что в Финляндии сильно возросла ненависть к немцам, причем эта ненависть находит свое выражение часто в столкновениях между немецкими солдатами, с одной стороны, финскими солдатами и финским населением, с другой. Неудивительно также, что финский народ жаждет мира и с пренебрежением относится ко всем тем авантюристам, которые под импералистическим лозунгом «великая Финляндия» заставляют финский народ истекать кровью за интересы гитлеровской Германии. Трудно сейчас сказать, в каком направлении будут развиваться события, но одно ясно, что немцев в широких слоях Финляндии ненавидят так же, как и во всех других оккупированных странах.

На вопрос одного из корреспондентов, как вы оцениваете военную обстановку, — тов. Лозовский заявил следующее: Я думаю, что военная обстановка благоприятна для Советского Союза.

пулеметы и винтовки. 27 декабря отряд уничтожил несколько итальянцев и захватил станковый пулемет, винтовки и важные документы.

Пленный солдат 5 роты 445 немецкого нехотного полка Иосиф Роберт заявил: «Наша рота сейчас состоит из обмороженных солдат. Каждый солдат что-нибудь отморозил. Только один лейтенант Зоммербург остался невредимым. У него есть теплые сапоги. Зато все девять унтер-офицеров разделили участь солдат. Врачи не оказывают никакой помощи обмороженным. В полку уже погибло от морозов свыше 30 солдат».

13 ЯНВАРЯ

ник. Каждый задает себе вопрос: «Что же будет с нами?».

Граждане ныне освобожденной от немцев деревни Кудиново Малоярославского района Московской области Гайдарова Анна Афанасьевна и Турмачева Екатерина Петровна — работницы совхоза Кудиново, Блинов Семен Семенович — житель деревни Кудиново и военнослужащие: батальонный комиссар Грищенко Н. И., батальонный комиссар Ивонин М. Я. и старший политрук Козлов И. В. 7 января составили акт о чудовищном преступлении гитлеровских извергов, совершенном ими в совхозе Кудиново. В акте сообщается, что немецкие оккупанты организовали в свинарнике совхоза лагерь для военнопленных красноармейцев, которых заставляли ремонтировать дороги. По окончании ремонта дорог свинарник, в котором находилось несколько десятков пленных красноармейцев, был подожжен немецкими оккупантами. Гражданское население к тушению пожара не допускалось. Военнопленные, пытавшиеся выбраться из горящего помещения, расстреливались немецкой охраной.

Возвратившиеся из Германии на родину датские рабочие рассказывают о тяжелых условиях труда, созданных для иностранных рабочих в Германии. Их заставляют работать по 16—18 часов в сутки. За малейший проступок следуют аресты и расстрелы. На металлургическом заводе около Берлина в ноябре и декабря было расстреляно свыше 150 иностранных рабочих, в том числе много поляков, итальянцев и поляков. Только за две недели умерло от истощения 27 рабочих этого завода.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 13 января (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что на всем фронте на острове Лузон (Филиппины) идет артиллерийская перестрелка. На фронте прибывают новые японские подкрепления.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). Английские войска в Малаккэ под давлением численно превосходящего противника осуществляют отход на позиции южнее Куала-Лумпур. Японская авиация бомбардирует расположения английских войск. Японские самолеты предприняли также попытку совершить налет на Сингапур.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что гарнизон на острове Торанан (у северо-восточного побережья острова Борнео) прекратил сопротивление ввиду большого численного превосходства противника. Часть гарнизона эвакуировалась на остров Борнео. В операциях на острове Торанан японские войска понесли большие потери. Бомбардировщики Голландской Индии атаковали у острова Торанан японские суда, в результате чего отмечены прямые попадания в два японских судна.

11 января над Минахасса сбито 4 японских самолета. Во время бомбардировки японского крейсера отмечено два прямых попадания. Кроме того, вблизи Минахасса разорвалась одна бомба. В районе Сингапура 12 января истребители Голландской Индии сбили 3 японских самолета.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 13 января (ТАСС). По официальным сведениям, японский флот 13 января потопил минный заградитель Голландской Индии водоизмещением в 1.291 тонну, который пытался покинуть остров Торанан. Японские войска заняли аэродром вблизи города Менадо (Целебес).

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Японские войска в провинции Хунань продолжают отступать на север от Чапша. Китайцы, атакуя их с флангов и тыла, наносят серьезные потери. Идут бои также в провинции Цзянси, западнее Наньчана.

13 января (ТАСС).

Попушение на Квислинга

СТОКГОЛЬМ, 13 января (ТАСС). Шведская газета «Дагенс нюхетер» сообщает, что Квислинг уже несколько недель болен и лежит в постели. Его обязанности исполняет в настоящее время «министр» Хагелли. Норвежская печать утверждает, что Квислинг «спиреумидся».

Новое чудовищное преступление гитлеровцев

ЛОНДОН, 12 января (ТАСС). Английское министерство информации передает, что из Вены получено сообщение о новом чудовищном преступлении гитлеровских варваров. В концлагере Маутхаузен погубило 700 молодых антифашистов, на которых испытывали действия ядовитых газов.

Передвижение германских и итальянских войск в Югославии

НЬЮ-ЙОРК, 13 января (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс», ссылаясь на сведения из Рима, передает, что в Югославию наблюдаются большое передвижение германских и итальянских войск. Корреспондент заявляет, что недавно было заключено соглашение между Германией, Венгрией и Болгарией, согласно которому венгерские и болгарские войска должны заменить немцев в Югославии. Как передают в информированных кругах, за последнее время на греко-югославскую и болгаро-югославскую границу прибыли германские войска. Они будут усилены германскими частями, перебрасываемыми в настоящее время из Югославии.

Пацистские разбойники ПРИНУДИЛИ

ЖЕНЕВА, 11 января (ТАСС). Итальянская газета «Корriere делла сера» в сообщении с советско-германского фронта пишет, что вид германских солдат в настоящее время очень изменился. «Больше, — сокрушается газета, — мы не увидим щеголеватой молодежи. Одежда солдат и офицеров грязная, сапоги рваные, лица безрисуны. Когда германский солдат возвращается с фронта, он имеет мрачный вид и ничего не говорит... На лицах германских солдат лежит печать усталости и озлобления, так как они все время находятся перед лицом смерти».

УВЕЛИЧЕНИЕ НАЛОГОВ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 13 января (ТАСС). Как сообщает агентство Домей цусин, японское правительство приняло решение об увеличении налогов. Налоговые поступления в следующем бюджетном году будут увеличены до 1.100 миллионов иен в год. Это решение будет внесено на утверждение сессии японского парламента. Общая сумма правительственных налоговых поступлений будет увеличена до 2 миллиардов иен.



На родные места 16-го декабря части Красной Армии освободили г. Калдин от банд фашистско-немецких оккупантов. На снимке: жители возвращаются в свой город. Фото А. Устинова («Красная звезда»).

Шире размах агитационной работы

До войны мы говорили о том, что необходимо всемерно улучшить качество агитации, добиваясь конкретности и действенности ее, чтобы агитация носила боевой, наступательный характер, о том, что агитационно-массовая работа должна иметь широкий размах, охватывать самые широкие слои трудящихся и поднимать их на активную политическую деятельность.

Война поставила нас перед необходимостью быстро и четко разрешать ряд сложнейших вопросов, успех разрешения которых зависит от того, насколько активно и сознательно будут участвовать трудящиеся массы в разрешении этих вопросов. А поэтому вопросы качества агитации, размаха ее встали в период войны еще более остро, еще настоятельнее.

В связи с разрешением стоящих задач райком партии Свердловского района стремился использовать в агитационно-массовой работе все силы и средства. Содержание тематичеких лекций, докладов, бесед, чтиков было подлинно организационно-деловым разгрома врага. Применялись самые разнообразные формы работы. На пристани, на станции Кострома новоя, при втором отделении пожарной команды, в парках, кино и других точках были организованы агитпункты. В ряде организаций проводилось еженедельное коллективное слушание радиопередач, чтиков газет, политформации. Широко развернулась работа с населением по месту жительства. Оживилась стенная печать.

Немалую работу проделали горком и райком партии для оказания помощи агитаторам. Был проведен целый ряд мероприятий, которые способствовали росту и политическому воспитанию агитаторов, повышению качества агитационно-массовой работы. Проводились лекции, инструктивные доклады, групповые и индивидуальные консультации по тематике, предусмотренной в планах райкома и первичных партийных организаций. По целому ряду практических вопросов, стоящих на очереди дня, были устроены районные совещания.

Для того, чтобы улучшить руководство агитационно-массовой работой, в сентябре прошлого года был организован районный агитпункт. Здесь сосредоточены литература, рекомендательные списки, наглядные пособия. Агитатор получает консультацию по содержанию работы и формам ее проведения, по организации работы редколлегий стенной газеты и другим вопросам. Здесь же проводятся совещания руководителей агитколлективов.

Кроме этого, на хлебоземлянке, мельзаводе, в 25 и 30 средних школах, в учительском институте и других организациях совещания агитаторов проводились по месту работы агитаторов.

Каждый агитатор, секретарь партийной организации должен помнить, что большевикское слово агитатора мобилизует коллектив на разрешение всех вопросов военного времени, является с мобилизацией людских резервов и конечная мобилизация средств и материалов для фронта, для разгрома врага. А поэтому их задача — уделить размах агитационно-массовой работы, оказывать конкретную помощь в деятельности агитаторов.

А. Кислова. Зам. отдела агитации и пропаганды райкома ВКП(б).

ЗА ШИРМОЙ ТРУДНОСТЕЙ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

При слове поликлиника у каждого советского человека возникает представление о безукоризненно чистом уютно обставленном помещении, о просторных, теплых и светлых кабинетах, о приветливых, спокойных врачах в белоснежных халатах. Поэтому когда любой гражданин первый раз попадает в поликлинику Свердловского района нашего города, он долгое время пребывает в состоянии недоумения — куда ли он попал?

В поликлинике грязно. Грязные и даже перемонтированные стены, потолки, оконные рамы. Потолки покрыты ржавыми пятнами сырости. Теснота в поликлинике дошла до таких пределов, которые нарушают всеобщее представление об элементарных правилах гигиены.

Четыре врача-терапевта вынуждены принимать своих больных в крошечных досчатых кабинетах, выстроенных на скорую руку. Как следует прослушать больного, обстоятельно поговорить с ним в таких условиях почти невозможно. Ожидание приема терапевтов больные скапливаются все в узком коридорчике, при чем большинство из них все время ожидания должны проводить на ногах. Поставить необходимые скамейки и стулья невозможно из-за тесноты.

Грязь и теснота не единственные бичи этого лечебного заведения. Третьим бичом является холод. Дрова в больнице есть, но неотопленные печи, пожарная кубометр за кубометром, не дают помещению необходимого тепла. В процедурной, где больные раздеваются, где им ставят банки, делают уколы и производятся десятки процедур, вся наружная стена поседела от выстуживающего на ней ветра. В этом помещении, требующем особо теплого и реного воздуха, температура не поднимается выше 6—7 градусов. Такая же картина и в туберкулезном кабинете.

Таким образом, условия отнюдь не способствуют работе врачей. Они нервничают, быстро утомляются, часто болеют. Совершенно другое впечатление производит поликлиника Ленинского района. Здесь каждый врач принимает своих больных в чистых, хорошо оборудованных кабинетах. Свежеобеленные потолки, масляная краска на стенах, живые цветы — все это создает уют и дает возможность

большим спокойно дожидаться своей очереди на прием. Но и в поликлинике Ленинского района немало неполадок. Если в поликлинике Свердловского района больные и врачи коченеют от холода, то здесь в кабинетах и залах ожидавший царит чисто тропическая температура.

— Яара вредно отражается на работоспособности, — жалуются врач туберкулезник Митяев. — Ничего не можем поделать, — говорит заведующая поликлиникой врач Никитова, — шаровое отопление мы получаем от комбината системы инженера Зворыкина, о котором никак не договорились о том, чтобы она регулировала температуру так, как это нужно нам.

В поликлинике не работает рентгеновский кабинет. Правда, взамен взятую аппаратура горздравотдел дал другой, но она не имеет многих частей без которых его невозможно использовать. Что же говорят руководители горздравотдела о неполадках в поликлинике Ленинского района, чем оправдывают она северные условия работы в поликлинике Свердловского района?

— Война, — разводит руками заведующий горздравотделом тов. Изотов. — Помещение поликлиники Свердловского района нуждается в срочном ремонте. Но не будем же делать ремонт зимой... И потом поликлинику все равно нужно перевести в другое, более просторное помещение... Приобретите спросить тов. Изотова о том, когда же в конце концов это помещение будет поликлинике предоставлено? И в ответ вы услышите: — Где же теперь взять помещение.

Получается замкнутый круг, из которого выхода нет. Неверно это! В первой статье «Правды» «Забота о бытовых нуждах населения» сказано с предельной ясностью: «...Было бы глупо думать, что военная обстановка оправдывает отказ от обслуживания бытовых нужд населения, что это дело можно «отложить» до другой поры. Так могут думать бюрократы или бездельники, а не большевики».

Никто не позволит прятаться за трудности военного времени, забывая о том, что обслуживание больных должно быть поставлено безукоризненно. Г. Сергеева.

КОНЦЕРТ УЧАЩИХСЯ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

Весело пролетят свои каникулы школьники города. В воскресенье учащиеся музыкальной школы дали большой концерт для школьников. Зал школы был переполнен. Юные слушатели шумно аплодировали таким же юным музыкантам, декламаторам певцам. Воспитатели и руководители музыкальной школы серьезно и вдумчиво поработали над отработкой номеров, исполненных в концерте. Прекрасно была исполнена хором песня «Споем, товарищи, споём» муз. Кабатовского. Из юных музыкантов следует отметить скрипача Вилмановского, пианистку Болдыреву и других, исполнявших вещи иностранных и русских композиторов. «Большую роль», муз. Дриффельда прекрасно исполнил на скрипке воспитанник школы Рождественский.

В заключение программы был исполнен группой учащихся старших классов школы танцевальный номер «Костер». М. Туликова.

ВЕСЕЛО ЖИВУТ ДЕТИ

На елке в детсаду № 45 были проведены массовые игры, танцевальные. Они с большим вниманием прослушаны и просмотрены присутствующими родителями, которые остались благодарны воспитателям детсада за хорошо устроенную новогоднюю елку.

В детсаду № 39 обраловало много ребят. В зале стоял красиво убранная елка. «Снегурочка» — Рита Яковлева сзывала детей на елку. Ребятишки начинают волить хоромы, петь песни. Дети выступали с декламацией, песнями, танцами. Малыши получили подарки. Так весело живут наши малыши.

Охраняем социалистическую собственность

Чтобы подорвать и разрушить работу нашего тыла, германский фашизм идет на всевозможные ухищрения. Ощущая провал своих кровавых замыслов, он пытается засылать на наши предприятия шпионов и диверсантов, стремится нарушить нашу работу; а тем самым подорвать мощь фронта.

Но советские люди в дни великой отечественной войны стали бдительными, как никогда, и врагу становится все труднее и труднее совершать свои злодеяния. Однако надо помнить, что до тех пор, пока враг не будет уничтожен, мы должны быть всегда на чеку.

Почему на военное время в дни рождественской охраны предприятий в дни войны возложены очень большие задачи. И главная из них — тщательно охранять предприятия, чтобы туда не смог проникнуть враг. Успешно справляются с этой задачей отряды ВОО комбината системы инженера Зворыкина. Каждый боец, стоящий на посту, чувствует, какую ответственность он несет, и зорко охраняет вверенный ему объект.

Бдительным постовым зарекомендовала себя стрелок тов. Тошакоев. Дважды, когда она стояла на посту, расхитители социалистического имущества пытались вынести с комбината нитки и оба раза хищники были задержаны тов. Тошакоевым с помощниками.

Грузчики З. пытались вынести с комбината овес. Его действия показали стоящему на посту стрелку тов. Аух подозрительными. З. был задержан. Зорко охраняют порученные им объекты гг. Удолова, Уголова, Белова и другие.

Но в охране комбината участвуют не только бойцы ВОО. Действенную поддержку им оказывают все трудящиеся комбината. В. Кошкин. Начальник ВОО.

В прокуратуре Ленинского района

В октябре 1941 года Свердловским райвоенкоматом привлечен к всеобщему обязательному обучению Туманов Глеб Михайлович, 1923 года рождения. За все время прохождения занятий на учебном пункте Туманов не посетил ни одного занятия, не имея на то никаких уважительных причин. За уклонение от всеобщего Туманов прокуратурой Ленинского района привлечен к уголовной ответственности. Туманов арестован и предается суду военного трибунала.

Работница фабрики «Искра Октября» Пчельникова Мария Александровна 23 октября 1941 года была назначена дирекцией в порядке трудовой повинности на специальные работы. Выполнить распоряжение дирекции Пчельникова отказалась и на производство не явилась. В ноябре Пчельникова получила распоряжение о привлечении ее к трудовой повинности от исполкома Ленинского райсовета, которое также не выполнила. За уклонение от трудовой повинности Пчельникова привлечена к уголовной ответственности, арестована и предается суду военного трибунала.

16 января в 8 часов вечера в помещении горкома партии для докладчиков, руководителей агитколлективов, агитаторов проводится инструктивный доклад на тему: «18 лет без Ленина — во ленинском пути, под руководством товарища Сталина».

Докладчик тов. Сидоров. Отдел пропаганды и агитации горкома партии.

Редактор Н. КАЗАКОВ.

ГОРТЕАТР

15 января НАДЕЖДА ДУРОВА
16 " Батальон идет на запад
17 " МОЙ СЫН
18-дневная НАДЕЖДА ДУРОВА
18-вечером ТРАКТИРЩИЦА.

Кино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

Антон Иванович сводится
Кино-театр «МАЛЫШ»
Днем ПЕТР I (1 серия)
Вечером МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

ЖИГАЛОВО-ЧИСЕЛЕСКОМУ ТОРФОПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер, счетовод, делопроизводитель и агент по набору рабочих. Предоставляются квартиры с коммунальными услугами. Обращаться: дер. Ляхово, Красноокского с/с, Некрасовского района, Ярославской области.

ГОРФО предлагает всем доуправляющим и домовладельцам подать в соответствующий районотдел по месту своего жительства не позднее 17 января 1942 г. сведения о проживающих в доме для исключения военного налога, имея при себе сведения домохозяйки. Если банки для заполнения указанных сведений еще не получены, необходимо срочно их получить в районотделе.

За непредоставление сведений доуправляющим и домовладельцам будет подвергнуты штрафу. Горфинотдел.

Костромскому судомеханическому заводу

ТРЕБУЕТСЯ: начальник плано-производственного отдела. Обращаться в отдел кадров. Костромскому заводу «КРАСНАЯ МАВНА» требуются: инженеры и техника по холодной обработке металла, конструкторы, тракторист, шоферы, токари, слесари, стюарды, а также в ученики токарей, слесарей и стюардов. Инженеры, техники, конструкторы, тракторист обеспечиваются квартирой завода. Обращаться в отдел кадров завода.

КОСТРОМСКОЙ текстильный институт

возобновляет занятия на всех курсах и факультетах с 15-го января 1942 года. Перерегистрация студентов происходит на всех факультетах ежедневно с 12 до 18 часов. Адрес института: Кострома, ул. Свердлова, 33. Дирекция.

Льнокомбинату им. Ленина

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ ТРАКТОРИСТ на трактор «ЧТЗ». Обращаться в отдел кадров.

СЕБЕДИНЕННАЯ ПОЖАРНАЯ ОХРАНА КОСТРОМСКИХ ЛЬНОФАБРИК

принимает на работу женщин-пожарников и женщин на строевые должности. Выдается обмундирование, для одиночек предоставляется общежитие.

КОСТРОМСКОЙ текстильный фабрик

возобновляет занятия на 3 и 4 курсах вечернего рабфака с 15 января 1942 года. Адрес рабфака: Кострома, ул. Свердлова, 36. Дирекция.

Ремесленному училищу № 6

требуются: токари, слесари, кузнецы и молотобойцы на должности мастеров и рабочих. С предложениями обращаться по адресу: ул. Луначарского, дом № 1, канцелярия РУ № 6 с 9 до 17 ч. кроме выходных дней.

УТВЕРЖЕННУЮ в набору книжку считать с 12 января с. г. № 24 магазина № 3 торгаша на ст. Свердловской.

Студенты Костромского текстильного института,

не зарегистрировавшиеся в начале учебных занятий (15 января) на своих факультетах, будут отчислены из института. Дирекция.

Костромской психобольнице

ТРЕБУЮТСЯ: высококвалифицированный токарь, 2 водопроводчика, 1 слесарь, 2 когелера и 2 ванализатора. Одиночки квартирой обеспечиваются. Обращаться в отдел кадров больницы.

Ф-ке им. Молотова

требуются: бойцы (мужчины и женщины) во внутреннюю сторожевую охрану ф-ки, возчики на лошадей и тракторист на трактор «ЧТЗ». Обращаться в отдел кадров.